

A MAGYAR KÉZILABDA SZÖVETSÉG

képzési-, továbbképzési, vizsgáztatási és foglalkoztatási rendszerének szabályzata a teremkézilabda játékvezetők és játékvezető ellenőrök részére a 2023/24. évi bajnoki évadra

(*Együttműködési keretrendszer*)

Hatályos: 2023. 05. 24.

1. A szabályzat célja

A Magyar Nemzeti Bajnokságban, a Magyar Kupában, a Liga Kupában, osztályozó mérkőzéseken és a vármegyei (budapesti) kézilabda szövetségekben közreműködő kézilabda játékvezetők és játékvezető-ellenőrök képzési, továbbképzési, vizsgáztatási és foglalkoztatási rendszerének szabályzata a 2023/24. évi bajnokságra (a továbbiakban: Együttműködési keretrendszer), mely szerint a játékvezetők / játékvezető ellenőrök besorolása a 2022/23. évi bajnoki szezon eredményei és ezen szabályzatban foglaltak alapján történik.

Jelen **Együttműködési keretrendszer** a Magyar Kézilabda Szövetség (a továbbiakban: MKSZ) Alapszabálya, Szervezeti- és Működési Szabályzata, a Hosszútávú Sportágfejlesztési, Stratégiai célkitűzések egyéb rendelkezései, valamint a Vármegyei Szövetségek Egységes Szervezeti- és Működési Szabályzatában foglaltaknak megfelelően, összehangoltan szabályozza a megyei szövetségek játékvezetőkre, illetve játékvezető ellenőrökre vonatkozó kötelmeit, továbbá az MKSZ valamennyi versenyrendszerében közreműködő játékvezető, illetve játékvezető ellenőr (Mebízási keretszerződés) feladataik ellátására vonatkozó jogosultságának feltételrendszerét.

A minőség és teljesítményorientált felkészülés, a professzionális színvonalú játékvezetés és játékvezető ellenőrzés végrehajtása érdekében jelen dokumentum célja:

- a játékvezetők, illetve játékvezető ellenőrök és a velük folyamatos kölcsönhatásban dolgozó MKSZ Játékvezetői Albizottság (a továbbiakban: MKSZ JAB), mint albizottság alapvető jogainak és kötelességeinek szabályozása,
- a játékvezetői, illetve játékvezető ellenőri vizsgák és felmérések rendszerének meghatározása;
- a játékvezetői, illetve játékvezető ellenőri keretek összeállításának, illetve a foglalkoztatás alapelveinek tisztázása;
- segítse és ösztönözze a játékvezetőket és az ellenőröket szakmai előmenetelük, felkészültségük, fizikai és szellemi kondíciójuk megteremtésében, megőrzésében és **folyamatos fejlesztésében**;
- az egész évi teljesítmény és a vizsgaeredmények alapján történő „objektív elemekre épülő” besorolási szempontrendszer figyelembevételével és használatával segítse elő, hogy minden játékvezető és ellenőr tudásának, felkészültségének megfelelő besorolást nyerjen;
- tudatosuljon minden játékvezető és ellenőr számára, hogy a fejlődés, az előrelépés lehetősége a saját kezében van, melyet rendszeres, minőségi teljesítménnyel tud érvényesíteni;
- valamennyi érintett (a szakmai közvélemény, média, közszereplő, szimpatizáns, szurkoló) számára váljon nyilvánvalóvá az MKSZ JAB munkájának nyitottsága, számon kérhetősége és az ott folyó előrelátó és megalapozott szakmai munka.

Alapkövetelmény és elvárás a Nemzeti Bajnokság, a Magyar Kupa, a Liga Kupa, Osztályozó mérkőzések és a megyei bajnokságok rendszerében tevékenykedő, ill. közreműködő játékvezetőktől és játékvezető ellenőroktől, hogy:

- a velük szemben támasztott magas szakmai követelményeknek és elvárásoknak maradéktalanul megfeleljenek,
- és a fizikai, elméleti és gyakorlati felkészülésüket folyamatosan fejlesszék, elsősorban a pályákon, de ugyanúgy a vizsgákon és felméréseken is felkészülten jelenjenek meg, tudásukat megfelelően bizonyítsák.

2. A szabályzat személyi hatálya

Az Együttműködési Keretrendszer személyi hatálya kiterjed Magyar Nemzeti Bajnokságban, a Magyar Kupában, a Liga Kupában, osztályozó, illetve bármilyen korosztályú válogatott mérkőzésen, valamint a vármegyei (budapesti) kézilabda szövetségekben kézilabda játékvezetőként és / vagy játékvezető ellenőrként tevékenykedő személyre.

3. A felterjesztések rendje

A játékvezetőket / ellenőroket a továbbképzésre és a minősítő vizsgákra a vármegyei (budapesti) kézilabda szövetségek elnökei írásban kötelesek felterjeszteni az erre a célra készített formanyomtatványon. **A felterjesztés beérkezésének határideje: 2023. június 30., 23:59.** A határidő elmulasztása esetén pótlólagos felterjesztésre vagy annak kiegészítésére nincs lehetőség.

A felterjesztést e-mail útján kell megküldeni:

- feladó: a vármegyei (budapesti) kézilabda szövetség elnöke,
- címzett: az MKSZ JAB Elnöke és Titkára,
- másolatot kap: a vármegyei (budapesti) kézilabda szövetség Játékvezetői Bizottságának vezetője,
- csatolmány: az erre a célra készített Excel formanyomtatvány.

Különböző megyékhez tartozó játékvezetői párosok esetén - az érintett játékvezetők kérésére – a felterjesztést a mindkét lakóhely szerinti vármegyei (budapesti) szövetség elnökének meg kell erősítenie.

Kivételes és indokolt esetekben, az MKSZ JAB kezdeményezheti és engedélyezheti, hogy a játékvezetői párost ne a lakhelye szerint illetékes vármegyei (budapesti) szövetség elnöke terjessze fel.

Nem javasoljuk az olyan játékvezetői párosok felterjesztését, ahol a két játékvezető közötti korkülönbség, vagy az állandó lakhelyük közötti távolság igen jelentős.

Az eddig nem az NB-s keretbe sorolt játékvezetők felterjesztése:

A felterjesztő vármegyei / budapesti kézilabda szövetségek kötelesek az eddig nem az NB-s keretbe sorolt játékvezetőket úgy felkészíteni, hogy az NBII-es mérkőzések levezetéséhez megfelelő tudással és tapasztalattal rendelkezzenek.

Esetükben a felterjesztés feltétele, hogy az érintett játékvezetők a megelőző 2 bajnoki év során folyamatosan szerepet kapjanak olyan mérkőzéseken, ahol a vármegyei (budapesti) szövetség biztosítja a játékvezetőket. Ahol van vármegyei felnőtt bajnokság, ott legalább 1 évet a vármegyei felnőtt bajnokságban kell szerepelnie a felterjesztési kívánt játékvezetőknek. Javasoljuk a vármegyei (budapesti) szövetségek együttműködését annak érdekében, hogy a vármegyei felnőtt bajnoksággal nem rendelkező vármegyékben vizsgázott játékvezetőknek is legyen lehetősége vármegyei felnőtt bajnokságban mérkőzést vezetni.

Fenti feltételektől eltekinteni az MKSZ JAB-nak egyedi mérlegelése alapján van lehetősége, pl. több éves NB-s játékosmúlt, vagy 25 év alatti játékvezetők esetén az utánpótlás programokban nyújtott kimagasló teljesítmény esetén.

A vármegyei (budapesti) szövetségeknek a felterjesztéseket megelőzően kötelezően és dokumentáltan az NBII-es játékvezetőknek előírt elméleti szabály- és videó, valamint ingafutás fizikai tesztvizsgákat kell szervezni, amelyek jegyzőkönyvét a felterjesztésekkel együtt meg kell küldeni az MKSZ JAB-nak. **Sikertelenül (elő)vizsgázó(k) nem terjeszthető(k) fel.**

A felterjesztéssel kapcsolatos feltételek:

Minden NB-s keretbe felterjesztett játékvezetőnek és játékvezető ellenőrnek jelen Együttműködési keretrendszer 8. pontjában részletezett módon 2023. június, július és augusztus hónapokban 5 -5 darab sikeres gyakorló elméleti szabály- és videótesztet kell kitöltenie. Az előírást az adott hónapban nem, vagy részben teljesítő kollégák a következő naptári hónapban **15 sikeres pót-tesztet kötelesek** teljesíteni abból a tesztípusból, ahol elmaradásuk volt. Amennyiben 2023. június, július vagy augusztus hónapok egyikében elmarad az előző havi gyakorló tesztek **pótlása**, az érintett játékvezető vagy játékvezető ellenőr következő szezonra történő felterjesztése érvényét veszti. Az erről szóló kimutatást az MKSZ JAB minden hónap 5. munkanapjáig bezárólag megküldi a felterjesztő vármegyei (budapesti) Játékvezetői Bizottság részére.

4. Az MKSZ JAB módosító és vétőjoga

Az MKSZ JAB fenntartja magának azt a jogot, hogy a vármegyei (budapesti) szövetségek által az NB-s játékvezetői keretekbe felterjesztett vagy fel nem terjesztett játékvezetővel, játékvezetői párosokkal, ellenőrökkel szemben – indokoltság esetén – módosító, kiegészítő vagy elutasítási jogával éljen, különösen az évek óta sorozatosan visszatérő, elégtelen vizsgateljesítmények esetén.

Minden ilyen döntés esetén az MKSZ JAB részéről tájékoztatási kötelezettség áll fenn a felterjesztő vármegye vagy vármegyék felé.

5. Játékvezetők, ellenőrök érdekeltségei

A játékvezető / ellenőr minden bajnoki évad kezdetén a régebbi vagy a kitöltés idejében is érvényben lévő érdekeltségét) az adott bajnoki szezon kezdetét megelőzően, de **legkésőbb július 31. nappal bezárólag**, valamint az esetleges későbbi változásokat haladéktalanul, de legkésőbb a változást követő 3 (három) munkanapon belül köteles az MKSZ JAB felé írásban jelezni.

A játékvezetők, illetve a játékvezető ellenőrök az alábbi érdekeltségüket kötelesek bejelenteni az MKSZ JAB felé:

- a játékvezető / játékvezető ellenőr valamelyik részt vevő sportszervezetnek a mérkőzést megelőzően három éven belül tagja (sportszakembere, játékosa) volt vagy valamelyik részt vevő sportszervezettel a mérkőzést megelőző három éven belül szerződéses jogviszonya (sportszakember, játékos) volt;
- a játékvezető / játékvezető ellenőr a részt vevő csapatok osztályában (csoportjában) szereplő más sportszervezetnek a mérkőzést megelőzően másfél éven belül tagja (sportszakembere, játékosa) volt vagy valamelyik sportszervezettel a mérkőzést megelőző másfél éven belül szerződéses jogviszonya (sportszakember, játékos) volt;
- a játékvezető / játékvezető ellenőr a Polgári törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (a továbbiakban: Ptk.) 8:1. §-ában¹ meghatározott közeli hozzátartozóként vagy hozzátartozóként közvetlen függőségi munka vagy polgári jogi (megbízási vagy vállalkozási) jogviszonyban áll az adott bajnokságban résztvevő sportszervezettel / sportegyesülettel / alapítvánnyal, vagy a sportszervezet sportszakembereivel, illetve játékosokkal, sportvállalkozás esetében a tulajdonossal, vezető tisztségviselővel, sportegyesület esetében vezető tisztségviselővel, alapítvány esetén az alapítóval, vagy a kuratórium tagjával;
- a játékvezető a Ptk. szerinti közeli hozzátartozója vagy hozzátartozója valamelyik játékvezető ellenőrnek, illetve közvetlen függőségi munka vagy polgári jogi (megbízási vagy vállalkozási) jogviszonyban áll valamelyik játékvezető ellenőrrel.

A [Játékvezetői Etikai Szabályzat III./1 és III./5. pontjaiban](#) foglalt alapelvek maradéktalan érvényesülése érdekében a játékvezető / ellenőr köteles az MKSZ JAB-ot tájékoztatni arról, ha vele szemben közvérdra üldözendő büntett megalapozott gyanúját közölték, vagy ilyen ügyben vele szemben jogerős ítélet született. Az érintett játékvezető/ellenőr az MKSZ JAB-ot erről a megalapozott gyanú közlését, illetve a jogerős ítélet megszületését követő 3 (három) munkanapon belül köteles írásban tájékoztatni.

A bejelentési kötelezettség elmulasztása esetén az MKSZ JAB az MKSZ Etikai és Fegyelmi Bizottságánál eljárást kezdeményez.

¹ 1. közeli hozzátartozó: a házastárs, az egyeneságbeli rokon, az örökbefogadott, a mostoha- és a nevelt gyermek, az örökbefogadó-, a mostoha- és a nevelőszülő és a testvér;

2. hozzátartozó: a közeli hozzátartozó, az élettárs, az egyeneságbeli rokon házastársa, a házastárs egyeneságbeli rokona és testvére, és a testvér házastársa

6. Játékvezetői korhatárok

Cél – más sportágak mintáját követve – a korosztályi követelmények lazítása, akár teljes eltörlése, de ebben a szezonban még a teljes törlés nem valósul meg. A felső korhatárok kitolása nem jelenti azt, hogy az esetleges követelmények csökkennének, a karrierjüket folytatni kívánó kollégák ugyanazon fizikai szinteket kötelesek a későbbiekben is teljesíteni, mint a korábban érvényes szabályok szerinti utolsó évükben teljesíteni kellett.

Újonnan felterjesztett játékvezetők esetén a játékvezetői keretbe kerülés felső korhatára:

- NBI, NBI+, NBIB, NBIB+ keretek: 35 év,
- NBII, NBII+ keretek: 40 év.

A keretben működő játékvezetők esetén a felső korhatár:

- NBI, NBI+, NBIB, NBIB+ keretek: 53 év,
- NBII, NBII+ keretek: 58 év.

Újonnan felterjesztett játékvezetőnek kell tekinteni azt a játékvezetőt, aki a felterjesztést megelőző 3 bajnoki szezonban nem volt a keret tagja. Ha a felterjesztést megelőző 3 bajnoki szezonban legalább 1 évig az adott keret tagja volt, akkor nem kell újonnan felterjesztett játékvezetőnek tekinteni.

A vármegyei, valamint gyermek és utánpótlás bajnokságok mérkőzéseit vezető játékvezetők életkorával kapcsolatban nincs megkötés.

Annak érdekében, hogy minél több fiatal játékvezető kaphasson lehetőséget a gyakorlati játékvezetésre, javasoljuk a vármegyei (budapesti) Játékvezető Bizottságok részére – a csak a vármegyei bajnokságokban foglalkoztatott játékvezetőknél – egy, a lehetőségekhez mért korhatár bevezetését. Célként fogalmazzuk meg, hogy – lehetőségeik függvényében, de minél nagyobb mértékben – az U17-18 és az U19-20 mérkőzéseken a 35 éven aluli játékvezetők foglalkoztatását helyezték előtérbe.

(Ajánlásunk szerint a megyei mentorprogram keretében egy középkorú és egy kifejezetten fiatal, lehetőleg 20 év alatti játékvezető vezessen együtt, elősegítve a fiatalok fejlődését, gyorsabb ütemű előre menetelük biztosítását.)

Az életkor meghatározásnál a naptári fordulónap: **szeptember 1.**

Az MKSZ JAB a 2023/2024. évi bajnoki szezonban bevezetett módosítások hatásának vizsgálata alapján tervezi az életkori megkötések teljes eltörlését.

7. Oktatások és továbbképzések

Az MKSZ JAB célja, hogy a személyes találkozások során az oktatás és továbbképzés legyen a fókuszban, ennek érdekében radikálisan csökkentjük a személyes megjelenést igénylő vizsgák számát. Természetesen az elvárások nem csökkennek, de ezeket a vizsgákat a jövőben online vagy megyei, területi szervezésben kell majd teljesíteni. Cél, hogy több személyes továbbképzési lehetőséget biztosítsunk, kisebb létszámmal, így csökkentve az utazási költségeket.

Nyári továbbképzések:

- NBI, NBI+, NBIB és NBIB+ keretbe felterjesztett játékvezetők részére: 2 napos továbbképzés, melyet 1 alkalommal szervezünk meg, tervezett időpontja:
 - 2023.08.26-27.
- NBII, NBII+ keretbe felterjesztett játékvezetők részére: 1 napos továbbképzés, melyet 3 alkalommal szervezünk meg, bármelyik alkalmat lehet választani, de az adott terület játékvezetőit a besorolásnál előnyben kell részesíteni, tervezett időpontok:
 - 2023.08.19., Budapest, Pest megye
 - 2023.09.02., Kelet-Magyarország
 - 2023.09.03., Nyugat-Magyarország

Téli továbbképzések:

- NBI, NBI+, NBIB és NBIB+, NBII, NBII+ keretbe besorolt játékvezetők részére: 1 napos továbbképzés, melyet 6 alkalommal szervezünk meg, bármelyiket lehet választani, de az adott terület játékvezetőit a besorolásnál előnyben kell részesíteni, tervezett időpontok:
 - 2023.12.01. – 2024.03.31. közötti időszakban, később meghirdetett időpontokban.

A játékvezető ellenőrök az ellenőri, míg a játékvezető ellenőrként is működő játékvezetők a játékvezetői keretbesorolásuknak megfelelő továbbképzésen kötelesek megjelenni. A játékvezető ellenőröknek szóló előadásokon mindenkinek kötelező a részvétel, aki játékvezető ellenőrként szeretne tevékenykedni.

Minden játékvezető, illetve játékvezető ellenőr köteles mind a nyári, mind a téli továbbképzések során 1-1 alkalommal a keretbe sorolásának megfelelő továbbképzésen megjelenni, és az előadásokat figyelmesen, aktívan meghallgatni. Amennyiben egy játékvezető, illetve játékvezető ellenőr az adott időszak egyik továbbképzésén sem tud megjeleni, ügyében az MKSZ JAB hoz döntést.

A nyári továbbképzések során az NBI, NBI+, NBIB és NBIB+ keretbe felterjesztett játékvezetők a számukra meghirdetett továbbképzés helyett egyedi, különleges engedéllyel vehetnek részt az NBII, NBII+ keretbe felterjesztett játékvezetők részére meghirdetett továbbképzéseken.

A tervezett vizsgák időpontjait „vis maior” esetek befolyásolhatják.

Az MKSZ JAB fenntartja a jogot a továbbképzéseken túl további ad-hoc (online vagy személyes) konzultációk megszervezésére, amennyiben azt indokoltnak látja.

8. Elméleti szabály- és videóteszt követelmények

Az MKSZ JAB célja a **folyamatos felkészülés** elvárása és támogatása. Ennek érdekében a felmérések rendszerét néhány ponton módosítottuk, törekedve arra, hogy a követelmények nem csökkenhetnek, csak a számonkérés módja változhat. Az elméleti szabály- és videóteszt vizsgák és felmérések online rendszerben történnek. Minden játékvezetőnek az előírt számban és szinten rendszeresen számot kell adnia az elméleti felkészültségéről.

Az elméleti szabály- és videóteszt vizsgák és felmérések rendszere:

- **Vizsga hónapok:** az adott hónapban minden NB-s keretekbe besorolt játékvezetőnek és játékvezető ellenőrnek 1-1 központilag összeállított elméleti szabály- és videóteszt sikeres teljesítése kötelező. A sikeres elméleti szabály- és videótesztet előre meghatározott napokon, 1 órás időablakokban lehetséges teljesíteni, melyek közül szabadon lehet választani.
 - Első vizsgalehetőség: adott hónap 1. hétfőjén, 19:00 – 20:00 között,
 - Második vizsgalehetőség: adott hónap 3. szombatján, 10:00 – 11:00 között,
 - Pót- és javítóvizsga: adott hónap 4. hétfőjén, 19:00 – 20:00 között.
- **Gyakorló hónapok:** az adott hónapban minden NB-s keretekbe felterjesztésre váró, felterjesztett vagy besorolt, valamint a megyei felnőtt, illetve az U15, U16, U17, U18, U19 és U20 utánpótlás bajnokságokban tevékenykedő játékvezetőnek és játékvezető ellenőrnek 5-5 elméleti szabály- és videóteszt sikeres teljesítése kötelező.
- Egy naptári évben 5 db vizsga- és 7 db gyakorló hónap került meghatározásra.

A vizsga és gyakorló hónapok beosztását jelen Együttműködési keretrendszer 2. számú melléklete tartalmazza.

A vizsgákkal és felmérésekkel kapcsolatos általános előírások:

Az elméleti szabály- és videóteszt vizsgák és felmérések esetén (beleértve a gyakorló tesztek is):

- NB-s keretekbe sorolt játékvezetők esetén 30 kérdésből minimum **24** helyes választ kell adni **20** perc alatt,
- Megyei keretbe sorolt játékvezetők esetén 30 kérdésből minimum **23** helyes választ kell adni **25** perc alatt,
- Alapfokú vizsga esetén 30 kérdésből minimum **22** helyes választ kell adni **30** perc alatt.

Nemzetközi keretbe sorolt játékvezetők a vizsgateszteket magyar, a gyakorló tesztek szabadon választva angol vagy magyar nyelven kötelesek kitölteni.

Az MKSZ JAB fenntartja a jogot arra, hogy a központilag összeállított elméleti szabály- és videóteszt vizsgák, illetve a gyakorló tesztek kitöltése során bejelentkezésre használt eszköz IP címét tárolja és megvizsgálja. Amennyiben azonos IP címről több felhasználó is bejelentkezik, az MKSZ JAB vizsgálatot indít, és indokolt esetben az eredményeket törölheti.

Az MKSZ JAB a nyári, ill. téli oktatások és továbbképzések alkalmával elméleti szabály- és videóteszt vizsgákat nem szervez, de jogában áll a fenti vizsgákon és felméréseken túl további ad-hoc felmérések megszervezésére, amennyiben azt indokoltnak látja.

Pótlási és/vagy javítási lehetőségek:

- **Vizsga hónap esetén:**
 - az első alkalommal nem, vagy sikertelenül vizsgázók a második és a pót alkalommal is megkísérelhetik a követelmények teljesítését,
 - a második alkalommal sem (vagy akkor is sikertelenül) vizsgázók a pót alkalommal újra megkísérelhetik a követelmények teljesítését,
 - az első vagy második alkalommal már sikeresen vizsgázók a második és/vagy a pót alkalommal gyakorlás jelleggel szabadon kitölthetik a tesztekét,
 - ha a 2+1 vizsgaalkalom egyikén sem sikerült legalább 1-1 darab sikeres elméleti szabály- és videótesztet kitölteni, akkor az adott vizsgahónap teljesítése **sikertelen**.
- **Gyakorló hónap esetén:**
 - az előírást az adott hónapban nem, vagy részben teljesítő kollégák a következő naptári hónapban 15 sikeres pót-tesztet kötelesek teljesíteni abból a tesztípusból, ahol elmaradásuk volt.
- **Gyakorló hónap pótlása esetén:**
 - ha a pótlásra kötelezett játékvezető az adott hónapban nem teljesíti a 15 elméleti és/vagy videótesztet, akkor az adott gyakorló hónap **pótlása elmaradt**.

Pótlási és/vagy javítási lehetőségek elmulasztásának következményei:

Az MKSZ JAB a követelmények teljesítését 2 hónapos periódusokban vizsgálja. Amennyiben a 2 hónapos periódusok utolsó napján elmaradása van a játékvezetőnek vagy játékvezető ellenőrnek, a lent részletezett következmények lépnek életbe. **Elmaradást jelent, ha az adott vizsgahónap teljesítése sikertelen, vagy az adott gyakorló hónap pótlása elmaradt.**

A következmények két csoportra bonthatók:

- bajnokságok időszakában alacsonyabb keretben való foglalkoztatás,
- bajnokságon kívüli időszakban: a következő évi bajnoki szezonra szóló felterjesztés érvényét veszti.

Az alacsonyabb keretben foglalkoztatás részletszabályai:

- amennyiben a 2023. szeptemberi, novemberi, 2024. januári vagy márciusi vizsgahónapokban **sikertelen** a teljesítés, vagy ugyanezen hónapokban az előző havi gyakorló hónap **pótlása elmaradt**, az MKSZ JAB az adott játékvezetőt, vagy játékvezető ellenőrt a soron következő 2 hónapban az eredeti besorolásánál 1 kerettel alacsonyabb keretben foglalkoztatja:
 - NBI, NBI+ keretek esetén → NBIB keretben,
 - NBIB, NBIB+ keretek esetén → NBII keretben,
 - NBII, NBII+ keret esetén → Megyei keretben,
- az alacsonyabb keretbe sorolás a már kiadott küldéseket nem érinti,
- az eredeti keretbe történő visszakerülés legkorábban a következő 2 hónapos periódus végén, az adott 2 hónapos időszak követelményeinek maradéktalan teljesítését követően történhet meg,

- az eredeti keretben csak a tényleges visszakerülést követően kaphat küldést a játékvezető vagy játékvezető ellenőr,
- ismétlődő hiányos teljesítés esetén az MKSZ JAB az alacsonyabb keretbe sorolás meghosszabbításáról, illetve még további alacsonyabb keretbe sorolásról is határozhat.

A bajnoki szezonra szóló felterjesztés érvényét veszti:

- amennyiben a 2023. júniusi, júliusi vagy augusztusi gyakorló hónapban **elmarad** az előző havi gyakorló tesztek **pótlása**, vagy a 2024. májusi vizsgahónapban **sikertelen** a teljesítés, az érintett játékvezető vagy játékvezető ellenőr következő szezonra történő felterjesztése érvényét veszti.

Átmeneti rendelkezés: 2023. május hónap az előző szezonban érvényes Követelményrendszer alapján Gyakorló hónap. Az esetleges hiányos teljesítést már jelen Együttműködési keretrendszer szabályai alapján, 2023. június hónapban lehet pót-tesztek sikeres teljesítésével pótolni.

9. Fizikai követelmények (csak játékvezetőknek)

*Az MKSZ JAB célja a **folymatos felkészülés** elvárása és támogatása. Ennek érdekében a felmérések rendszere pontosításra került, törekedve arra, hogy az elvárások változatlanok maradjanak azzal, hogy adott esetben a számonkérés módja változott. Az évközi fizikai vizsgák és felmérések, közös edzések és foglalkozások területi / regionális szinten történő megvalósítására kell törekedni. Minden játékvezetőnek az előírt számban és szinten rendszeresen számot kell adnia a fizikai felkészültségéről.*

A fizikai vizsgák és felmérések rendszere:

- A **nyári továbbképzések alkalmával** minden NB-s keretekbe felterjesztett játékvezetőnek **Cooper-tesztet** kell teljesítenie a továbbképzés helyszínén és időpontjában,
- **Október** hónapban minden NB-s keretekbe sorolt, valamint a megyei felnőtt, illetve az U15, U16, U17, U18, U19 és U20 utánpótlás bajnokságokban tevékenykedő játékvezetőnek a területi alapon szervezett felmérések egyikén szintén **Cooper-tesztet** kell teljesítenie,
- **December** hónapban az NBI, NBI+, NBIB és NBIB+ keretbe sorolt játékvezetőknek a területi alapon szervezett felmérések egyikén **ingafutás** tesztet kell teljesítenie,
- **Február** hónapban minden NB-s keretekbe sorolt játékvezetőnek a területi alapon szervezett felmérések egyikén szintén **ingafutás** tesztet kell teljesítenie,
- **Április** hónapban minden NB-s keretekbe sorolt, valamint a megyei felnőtt, illetve az U15, U16, U17, U18, U19 és U20 utánpótlás bajnokságokban tevékenykedő játékvezetőnek a területi alapon szervezett felmérések egyikén szintén **ingafutás** tesztet kell teljesítenie.

A fizikai felmérésekkel kapcsolatos általános előírások:

A vizsga és felmérő hónapok beosztását jelen Együtműködési keretrendszer 3. számú melléklete tartalmazza.

A Cooper-teszt és ingafutás vizsgákat és felméréseket az életkor és keretbesorolás alapján jelen Együtműködési keretrendszer 4. számú mellékletében rögzített elvárások alapján kell teljesíteni. A fizikai felmérésekkel és vizsgákkal kapcsolatban az életkor meghatározása a felmérés vagy vizsga napja alapján történik: pl. 2023.08.27.-i vizsgán az 1993.08.27.-n született játékvezetőnek a 30-35 év korosztályok alapján meghatározott szintet kell teljesítenie.

Nemzetközi keretbe sorolt játékvezetők esetén az adott nemzetközi szövetség által elvárt ingafutás szintet kell teljesíteni minden ingafutás felmérés alkalmával, Cooper-teszt esetén az NBI-es keretre érvényes szint az irányadó.

Fizikai vizsga vagy felmérés kizárólag érvényes, az OSEI rendszerben rögzített és az MKSZ Back Office rendszerében is látható sportorvosi igazolás birtokában kezdhető meg.

Az MKSZ JAB-nak jogában áll a fenti vizsgákon és felméréseken túl további ad-hoc felmérések megszervezésére, amennyiben azt indokoltnak látja.

A nyári továbbképzések alkalmával szervezett vizsgákkal kapcsolatos előírások:

- az adott felmérésen résztvevők maximális létszámát a szervező határozza meg,
- jelenléti ív és jegyzőkönyv vezetése, ill. az eredmények rögzítése kötelező,
- ugyanazon játékvezető az adott vizsgaidőszak több felmérésén is (területi megkötés nélkül) megjelenhet, és megkísérelheti a követelmények teljesítését, de a részvétel előzetes regisztrációhoz kötött, figyelembe véve az adott helyszínen meghirdetett esetleges létszámkorlátozásokat.

A területi alapon szervezett felmérésekkel kapcsolatos előírások:

- a felmérés időpontját, helyszínét az MKSZ JAB felé be kell jelenteni,
- az adott felmérésen résztvevők maximális létszámát a szervező határozza meg,
- jelenléti ív és jegyzőkönyv vezetése, ill. az eredmények rögzítése kötelező,
- amennyiben a felmérésről értékelhető videófelvétel készül, a felmérés MKSZ JAB képviselő nélkül is megrendezhető,
- ugyanazon játékvezető az adott vizsgaidőszak több felmérésén is (területi megkötés nélkül) megjelenhet, és megkísérelheti a követelmények teljesítését, de a részvétel előzetes regisztrációhoz kötött, figyelembe véve az adott helyszínen meghirdetett esetleges létszámkorlátozásokat.

A vármegyei (budapesti) szövetségek Játékvezetői Bizottságai képzéseiket úgy kötelesek megszervezni, hogy azok ne ütközzenek a többi vármegye, ill. Budapest által kiírt időpontokkal, hogy a játékvezetők a lehető legtöbb lehetőségből tudjanak választani. Kivételes esetben, az MKSZ JAB előzetes jóvágyásával ez a rendelkezés figyelmen kívül hagyható.

Pótlási és/vagy javítási lehetőségek:

A nyári továbbképzések alkalmával, illetve a területi alapon szervezett vizsgák és felmérések hónapjában nem, vagy sikertelenül teljesítő kollégák részére az MKSZ JAB minden vizsgaidőszakot követően pótlási- és javítóvizsga alkalmat szervez, központi helyszínen. A pontos időpontot és helyszínt az érintett kollégák részére az időpontot megelőzően legalább 2 héttel az MKSZ JAB meghirdeti. A tervezett hétvégék beosztását jelen Együttműködési keretrendszer 3. számú melléklete tartalmazza. A pótlási- és javítóvizsgára kötelezett játékvezetők számára a már korábban kiadott küldések érvényben maradnak, de a pótlási- és javítóvizsga alkalmáig új küldést nem kaphatnak.

Pótlási és/vagy javítási lehetőségek elmulasztásának következményei:

Az MKSZ JAB a követelmények teljesítését 2 hónapos periódusokban vizsgálja. Amennyiben a 2 hónapos periódusok utolsó napján (mely nap a pótlási vizsgát követő hétfői nap) elmaradása van a játékvezetőnek, a lent részletezett következmények lépnek életbe. **Elmaradást jelent, ha az adott vizsgahónap teljesítése sikertelen.**

A pótlási- és javítóvizsga alkalmat követően további pótlásra és/vagy javításra nincs lehetőség, a következő fizikai felmérés időpontjáig az elért eredmény alapján történik az érintett játékvezető foglalkoztatása. Részletesebben:

- ha a pótlási- és javítóvizsga alkalmon elért eredmény az életkor és keretbesorolás alapján megfelelő, akkor a vizsgaidőszak teljesítése sikeres,
- ha a pótlási- és javítóvizsga alkalmon elért eredmény az életkor és keretbesorolás alapján nem megfelelő, de egy alacsonyabb keret követelményeit elérte, akkor az érintett játékvezető a következő fizikai felmérés időpontjáig az alacsonyabb keret mérközéseiben foglalkoztatható,
- ha a pótlási- és javítóvizsga alkalmon elért eredmény az életkor és keretbesorolás alapján nem megfelelő, és egyetlen alacsonyabb keret követelményeit sem érte el, vagy a játékvezető nem is vett részt a pótlási- és javítóvizsga alkalmon, akkor az érintett játékvezető a következő fizikai felmérés időpontjáig semmilyen mérközésben sem foglalkoztatható,
- abban az esetben, ha a pótlási- és javítóvizsga alkalom utáni időszakra az érintett játékvezetőnek érvényes küldése van, de a fenti feltételek mentén megállapított új besorolás alapján azt a mérközést nem vezetheti, akkor a kiadott küldés érvénytelen.

Ezzel együtt reméljük, hogy ezen szabályok alkalmazására a valóságban nem is lesz szükség.

Az alacsonyabb keretben foglalkoztatás részletszabályai:

- amennyiben a 2023. októberi, decemberi, 2024. februári vagy áprilisi vizsgahónapokban **sikertelen** a teljesítés, és az ezt követő pótvizsgán sincs sikeres teljesítés, az MKSZ JAB az adott játékvezetőt a soron következő 2 hónapban az eredeti besorolásánál 1 kerettel alacsonyabb keretben foglalkoztatja:
 - NBI, NBI+ keretek esetén → NBIB keretben,
 - NBIB, NBIB+ keretek esetén → NBII keretben,
 - NBII, NBII+ keret esetén → Megyei keretben,
- az eredeti keretbe történő visszakerülés legkorábban a következő 2 hónapos periódus végén, az adott 2 hónapos időszak követelményeinek maradéktalan teljesítését követően történhet meg,
- következő fizikai felmérés alatt az adott keretre érvényes következő időszakot kell érteni, pl. megyei keret esetén az októberi rendes, majd a novemberi pót- és javítóvizsga alkalmat követően az áprilisi időszakot kell a „következő időszaknak” tekinteni,
- az eredeti keretben csak a tényleges visszakerülést követően kaphat küldést a játékvezető vagy játékvezető ellenőr,
- ismétlődő hiányos teljesítés esetén az MKSZ JAB az alacsonyabb keretbe sorolás meghosszabbításáról, illetve még további alacsonyabb keretbe sorolásról is határozhat.

Az MKSZ JAB jogosult a fizikai pótvizsgák videófelvétel alapon történő elfogadására, különösen indokolható és méltányolható esetekben. A pótvizsga határideje ebben az esetben is a jelen Követelményrendszer 3. számú mellékletében rögzített pótvizsga hétvége utolsó napja.

10. Játékvezetői keretek

A keretek létszámának meghatározása során a fő cél az, hogy az adott keretbe tartozó kollégák rendszeresen, folyamatosan kapjanak lehetőséget a saját keretük mérkőzésein. Ez a korábbi létszámok csökkentését jelenti, ugyanakkor a küldés megoldhatósága érdekében az úgynevezett „tartalék/feljárszó” keretek létszámát növeltük. Az NBII-es bajnokság átalakítása miatt szükségeszerű, hogy az NBII-es keret létszáma is legyen előre meghatározva.

Az MKSZ JAB a 2023/24-es bajnoki szezonban a következő kereteket kívánja foglalkoztatni:

- **NBI**
 - tagjai bármilyen szintű hazai bajnoki és kupamérkőzésen működhhetnek,
 - a keret létszáma **15 páros**.
- **NBI+**
 - tagjai NBI/B -s, illetve alacsonyabb bajnoki osztályú mérkőzéseken, valamint Magyar Kupa, Liga Kupa és bármilyen Osztályozó mérkőzésen működhhetnek,
 - ezen túlmenően, a bajnoki szezon során a páros teljesítményének függvényében, limitált mennyiségben lehetőséget kapnak az NBI keret mérkőzésein való közreműködésre,
 - a keret létszáma **7 páros**.

- **NBIB**
 - tagjai NBI/B -s, illetve alacsonyabb bajnoki osztályú mérkőzéseken, valamint Magyar Kupa, Liga Kupa és bármilyen Osztályozó mérkőzésen működhhetnek,
 - a keret létszáma **15 páros**.
- **NBIB+**
 - tagjai NBII -s, illetve alacsonyabb bajnoki osztályú mérkőzéseken, valamint Magyar Kupa, Liga Kupa és bármilyen Osztályozó mérkőzésen működhhetnek,
 - ezen túlmenően, a bajnoki szezon során a páros teljesítményének függvényében, limitált mennyiségben lehetőséget kapnak az NBIB keret mérkőzésein való közreműködésre,
 - a keret létszáma **7 páros**.
- **NBII**
 - tagjai NBII -s, illetve alacsonyabb bajnoki osztályú mérkőzéseken, valamint Magyar Kupa, Liga Kupa és bármilyen Osztályozó mérkőzésen működhhetnek,
 - a keret létszáma **75 páros**.
- **NBII+**
 - tagjai megyei bajnoki mérkőzéseken működhhetnek,
 - ezen túlmenően, a bajnoki szezon során a páros teljesítményének függvényében, limitált mennyiségben lehetőséget kapnak az NBII keret mérkőzésein való közreműködésre,
 - a keret létszáma **35 páros**.
- **Megye**
 - tagjai megyei bajnoki mérkőzéseken működhhetnek,
 - a keret létszáma **nincs meghatározva**.

Az U17-U18-U19-U20 I. és II. osztályú mérkőzések vezetésére az NBI, NBI+, NBIB, NBIB+, NBII és NBII+ keret tagjai jogosultak. Utánpótlás mérkőzésekkel kapcsolatban további megkötés nincs.

A hazai rendezésű, nemzetek közötti mérkőzésekre és felkészülési mérkőzésekre a közreműködő játékvezetőket keretbe sorolásuktól függetlenül az MKSZ JAB jelöli ki.

Az MKSZ JAB jogosult, hogy:

- vis maior esetekben a játékvezetők az eredeti keretbe sorolásánál magasabb kategóriában kapjanak lehetőséget mérkőzés vezetésére,
- valamint egyedi esetekben akár a keretek létszámát, és/vagy a játékvezetők besorolását a bajnoki szezon közben is módosítsa.

A játékvezetői keretek a <https://mksz.hu/jatekvezetes> oldalon megtekinthetők.

11.A játékvezető párosok besorolásának szempontjai

A besorolások objektív és szubjektív szempontok szerint történnek, végeredményben az MKSZ JAB többségi határozattal dönt a keretek összeállításáról. Célunk az, hogy minden évben legyen változás a keretek összeállításában.

A játékvezetői párosok besorolásnál – az éves vizsgákon és évközi felméréseken nyújtott teljesítéseket is alapul véve – az MKSZ JAB az alábbi szempontokat veszi figyelembe:

- a mérkőzéseken nyújtott teljesítmény:
 - játékvezető ellenőri pontszámok átlaga,
 - versenybírói értékelések átlaga,
 - csapatoktól érkezett visszajelzések,
 - esetleges óvások és/vagy formai hibák száma,
- rendelkezésre állás:
 - lemondások mennyisége,
 - érdekeltségek száma,
 - küldhetőség,
- vizsgákon nyújtott teljesítmény:
 - elméleti és videó tesztek eredménye,
 - fizikai tesztek sikeres teljesítése,
- folyamatos felkészülés:
 - jó fizikai állapot fejlesztése / szinten tartása,
 - gyakorló tesztek rendszeres kitöltése,
- továbbképzéseken való részvétel.

A fentiekben meghatározott szempontok alapján az MKSZ JAB dönt a felterjesztett játékvezetői párosok keretbe sorolásáról.

A keretbe sorolást követően, vagy a bajnoki szezon során bármikor létrejött új játékvezetői párosok keretbe sorolásáról az MKSZ JAB egyéni elbírálás alapján dönt, figyelembe véve korukat, felkészültségüket, korábbi működésüket, vizsgán elért eredményüket.

12.A játékvezető párosok foglalkoztatása

Az adott keretekben történő szerepeltetés mennyisége (mérkőzésekre történő delegálás), valamint a keretek közötti átjárhatóság nem kötelező érvényű, melyet az **MKSZ JAB állandó felülvizsgálattal kontrollál**. Súlyos fegyelmi, etikai vétség, rendszeres mérkőzéslemondás, elfoglaltság-bejelentés esetén az MKSZ JAB meghatározott ideig a játékvezető alacsonyabb keretbe visszatorlasztásáról, foglalkoztatásának mérsékléséről, felfüggesztéséről határozhat. Egyezően a megbízási keretszerződésben foglaltakkal, a játékvezetőknek foglalkoztathatósági jogosultsága van, ugyanakkor **a Játékvezetői Albizottságnak foglalkoztatási kötelezettsége nincs**.

A vármegyei (budapesti) Játékvezető Bizottságoknak törekedni kell arra, hogy az NB-s mérkőzésen foglalkoztatott játékvezetők esetében az NB-s mérkőzés **napján**, az NB-s mérkőzés **előtti** időpontban a megyei vagy utánpótlás bajnokságokban mellőzzék a foglalkoztatásukat.

13. Játékvezető ellenőri keretek

Az MKSZ JAB a következő kereteket kívánja foglalkoztatni:

- **NBI:** tagjai bármilyen szintű hazai bajnoki és kupamérkőzésen működhetnek.
- **NBIB:** tagjai NBI/B -s, illetve alacsonyabb bajnoki osztályú mérkőzéseken, valamint Magyar Kupa, Liga Kupa és bármilyen Osztályozó mérkőzésen működhetnek.
- **NBII:** tagjai NBII -s, illetve alacsonyabb bajnoki osztályú mérkőzéseken, valamint Magyar Kupa, Liga Kupa és bármilyen Osztályozó mérkőzésen működhetnek.

A keretek létszáma nincs előre meghatározva.

Utánpótlás mérkőzéseken történő ellenőrzéssel kapcsolatban semmilyen megkötés nincs.

Az MKSZ JAB-nak jogában áll, hogy:

- vis maior esetekben a játékvezető ellenőrök az eredeti keretbe sorolásánál magasabb kategóriában kapjanak lehetőséget mérkőzés ellenőrzésére,
- egyedi esetekben akár a keretek létszámát, és/vagy az ellenőrök besorolását a bajnoki szezon közben is módosítsa.

A játékvezető ellenőri keretek a <https://mksz.hu/jatekvezetes> oldalon megtekinthetők.

14. A játékvezető ellenőrök besorolásának szempontjai

A játékvezető ellenőrök besorolásánál – az éves vizsgákon és évközi felméréseken nyújtott teljesítéseket is alapul véve – az MKSZ JAB az alábbi szempontokat veszi figyelembe:

- az ellenőrzéseken nyújtott teljesítmény:
 - beadott dokumentumok pontossága, érthetősége,
 - játékvezetőktől érkezett visszajelzések,
- rendelkezésre állás:
 - lemondások mennyisége,
 - érdekeltségek száma,
 - küldhetőség,
- vizsgákon nyújtott teljesítmény:
 - elméleti és videó tesztek eredménye,
 - gyakorló tesztek rendszeres kitöltése,
- továbbképzéseken való részvétel:
 - előadásokon való aktív részvétel,
 - az esetleges opcionális oktatásokon való részvétel.

Játékvezető ellenőrként is működő játékvezetők esetén az ellenőri keretbe sorolás nem egyezhet meg a játékvezetői keretbe sorolással, attól felfelé vagy lefelé el kell térnie.

A fentiekben meghatározott szempontok alapján az MKSZ JAB dönt a felterjesztett játékvezetői ellenőrök keretbe sorolásáról.

15.A játékvezető ellenőrök foglalkoztatása

Az adott keretekben történő szerepeltetés mennyisége (mérkőzésekre történő delegálás), valamint a keretek közötti átjárhatóság nem kötelező érvényű, melyet **az MKSZ JAB állandó felülvizsgálattal kontrollál**. Súlyos fegyelmi, etikai vétség, rendszeres mérkőzéslemondás, elfoglaltság-bejelentés esetén az MKSZ JAB meghatározott ideig a játékvezető ellenőr alacsonyabb keretbe visszatorolásáról, foglalkoztatásának mérsékléséről, felfüggesztéséről határozhat. Egyezően a megbízási keretszerződésben foglaltakkal, a játékvezető ellenőröknek foglalkoztathatósági jogosultsága van, ugyanakkor **a Játékvezetői Albizottságnak foglalkoztatási kötelezettsége nincs**.

Játékvezető ellenőrként is működő játékvezetők esetén az ellenőri küldést úgy kell elkészíteni, hogy a játékvezető ellenőr nem ellenőrizhet olyan párost, aki vele azonos játékvezetői keretbe van besorolva.

16.Egyebek

Az MKSZ JAB-nak jogában áll, hogy egyes játékvezetők / játékvezető ellenőrök esetében – kivételesen méltányossági okokból (pl.: nemzetközi kerettagság, mindkét játékvezető jelentős NBI-es múltja stb.) – a jelen szabályzat rendelkezéseitől indokolt határozatával eltérjen.

Az NB-s keretekben működő játékvezető köteles azon mérkőzéseikről, amelye(ke)n konfliktusba került a mérkőzés(ek) bármely szereplőjével (beleértve a sajtó és egyéb közreműködő személyzeti munkatársakat is) részletes jelentést készíteni és ezt a mérkőzést követő 24 órán belül az MKSZ JAB részére elektronikus úton megküldeni. Ez az esetleg szükséges „Fegyelmi feljelentőlap”, illetve „Játékvezetői jelentés” kitöltése, továbbítása mellett is kötelező.

A nemzetközi keretbe sorolt játékvezetők kötelesek a külföldön vezetett mérkőzéseken mutatott teljesítményükről összefoglaló jelentést készíteni és ezt a hazautazást követő 3 munkanapon belül az MKSZ JAB részére elektronikus úton megküldeni.

A mentorprogramban és az utánpótlásprogramban foglalkoztatott játékvezetőknek az MKSZ JAB többletfeladatok (soron kívüli továbbképzések, elméleti szabály- és videótesztek, fizikai felmérések, mérkőzéselemzések, mentális tréningek, orvosi vizsgálatok, stb.) teljesítését írhatja elő. Ezen többletfeladatok nem teljesítése a mentorprogramból történő kizárást vonhatja maga után.

A minősítő, felmérő és évközi vizsgákon a meg nem engedett eszközök, módszerek használata esetén az MKSZ JAB a játékvezető / játékvezető ellenőr kerettagságát fel- vagy megszüntetheti, illetve az eset súlyosságát figyelembe véve eljárást kezdeményezhet az MKSZ Etikai és Fegyelmi Bizottságánál.

17.Záró Rendelkezések

Jelen szabályzatot a Magyar Kézilabda Szövetség Elnöksége 54./2023. (V.24.) számon hozott határozatával elfogadta, mely az elfogadás napján hatályba lép.

Ilyés Ferenc

elnök

a Magyar Kézilabda Szövetség Elnöksége képviselőjeként

Mellékletek

1. számú melléklet

Játékvezetők, ellenőrök érdekeltségei

A Játékvezetői Etikai Szabályzat **III/1. pontja:**

Bejelentési kötelezettség

III/1.1. Ha jogellenes, szabályellenes, játékvezetői hivatásetikával vagy a szakmaisággal alapvetően ellenkező, vagy olyan utasítást, felkérést, megbízást kapnak, amely visszaéléshez vezethet, akkor erre vonatkozólag felhívják az utasítás kiadójának, felkérőnek, megbízónak figyelmét. Ha ő az utasítást, felkérést, megbízást változatlanul fenntartja, a játékvezető a visszaélés kockázatát köteles bejelenteni az MKSZ JAB felé.

III/1.2. A Játékvezetők/ellenőrök az etikai szabályzatban foglalt bejelentési kötelezettségeiket megfontoltan és felelősen, az érintettek emberi méltóságát és tekintélyét tiszteletben tartva teljesítik.

A Játékvezetői Etikai Szabályzat **III/5. pontja:**

Vissza kell utasítania a felkínált jogtalan előnyöket

III/5.1. Ha a Játékvezető/ellenőr számára bárki jogtalan előnyt ígér – tisztességük kétségét kizáró megőrzése érdekében – a következő magatartási elveket kell követniük.

- a. Vissza kell utasítania a felkínált előnyt, és még bizonyítékszerzés céljából sem fogadhat el semmit, ami jogtalan.
- b. Igyekeznie kell azonosítania a jogtalan előnyt ígérő személyt.
- c. El kell kerülnie a hosszabb kapcsolat fenntartását. Még az ügy felderítése érdekében sem érintkezhet a feltétlenül szükségesnél tovább egy tisztességüket, személyes integritásukat veszélyeztető személlyel.
- d. Igyekeznie kell további tanúkat keresni a jogtalan előny felkínálásával kapcsolatban, akár játékvezetőket, akár más hivatalos személyeket, a közelben tartózkodó személyeket.
- e. A lehető legrövidebb időn belül közvetlenül értesítenie kell az eseményről az MKSZ JAB-ot, illetve küldő szervezet vezetőjét.
- f. Kezdeményeznie kell, hogy annak az ügynek az intézésére, amellyel kapcsolatban jogtalan előnyt ajánlottak fel, lehetőség szerint más játékvezetőt jelöljenek ki.
- g. Más játékvezető kijelölésének hiányában munkájukat a rendes munkamenetnek megfelelően tovább folytatják, de különös figyelmet fordítanak arra a mérkőzésre, amellyel kapcsolatban jogtalan előnyt ajánlottak fel, annak érdekében, hogy az adott mérkőzéssel kapcsolatos eljárásuk minden szempontból támadhatatlan legyen.

III/5.2. Ha a játékvezető/ellenőr tudtán kívül más olyan juttatást vagy előnyt biztosít számára, amelyet nem fogadhat el, arról azonnal, de legkésőbb a tudomásszerzéstől számított 3 (három) munkanapon belül értesítenie kell az MKSZ JAB-ot.

2. számú melléklet

Elméleti szabály- és videóteszt követelmények

A vizsga és gyakorló hónapok beosztása

	JÚNIUS							JÚLIUS								
	H	K	Sze	Cs	P	Szo	V	H	K	Sze	Cs	P	Szo	V		
2023	23			1	2	3	4	27					1	2		
	24	5	6	7	8	9	10	11	28	3	4	5	6	7	8	9
	25	12	13	14	15	16	17	18	29	10	11	12	13	14	15	16
	26	19	20	21	22	23	24	25	30	17	18	19	20	21	22	23
	27	26	27	28	29	30			31	24	25	26	27	28	29	30
	AUGUSZTUS							SEPTEMBER								
	H	K	Sze	Cs	P	Szo	V	H	K	Sze	Cs	P	Szo	V		
2023	32		1	2	3	4	5	6	36				1	2	3	
	33	7	8	9	10	11	12	13	37	4	5	6	7	8	9	10
	34	14	15	16	17	18	19	20	38	11	12	13	14	15	16	17
	35	21	22	23	24	25	26	27	39	18	19	20	21	22	23	24
	36	28	29	30	31				40	25	26	27	28	29	30	
	OKTÓBER							NOVEMBER								
	H	K	Sze	Cs	P	Szo	V	H	K	Sze	Cs	P	Szo	V		
2023	40						1	45			1	2	3	4	5	
	41	2	3	4	5	6	7	8	46	6	7	8	9	10	11	12
	42	9	10	11	12	13	14	15	47	13	14	15	16	17	18	19
	43	16	17	18	19	20	21	22	48	20	21	22	23	24	25	26
	44	23	24	25	26	27	28	29	49	27	28	29	30			
45	30	31														
	DECEMBER							JANUÁR								
	H	K	Sze	Cs	P	Szo	V	H	K	Sze	Cs	P	Szo	V		
2023	49					1	2	3	1	1	2	3	4	5	6	7
	50	4	5	6	7	8	9	10	2	8	9	10	11	12	13	14
	51	11	12	13	14	15	16	17	3	15	16	17	18	19	20	21
	52	18	19	20	21	22	23	24	4	22	23	24	25	26	27	28
	53	25	26	27	28	29	30	31	5	29	30	31				
	FEBRUÁR							MÁRCIUS								
	H	K	Sze	Cs	P	Szo	V	H	K	Sze	Cs	P	Szo	V		
2023	5			1	2	3	4	9					1	2	3	
	6	5	6	7	8	9	10	11	10	4	5	6	7	8	9	10
	7	12	13	14	15	16	17	18	11	11	12	13	14	15	16	17
	8	19	20	21	22	23	24	25	12	18	19	20	21	22	23	24
	9	26	27	28	29				13	25	26	27	28	29	30	31
	ÁPRILIS							MÁJUS								
	H	K	Sze	Cs	P	Szo	V	H	K	Sze	Cs	P	Szo	V		
2023	14	1	2	3	4	5	6	7	18			1	2	3	4	5
	15	8	9	10	11	12	13	14	19	6	7	8	9	10	11	12
	16	15	16	17	18	19	20	21	20	13	14	15	16	17	18	19
	17	22	23	24	25	26	27	28	21	20	21	22	23	24	25	26
	18	29	30						22	27	28	29	30	31		

Gyakorló és pótló hónap is egyben: 5-5 elméleti szabály- és videóteszt sikeres kitöltése kötelező. Aki nem teljesíti az 5-5 tesztet, a következő hónapban a hiányzó mennyiségtől függetlenül 15-15 tesztet kell csinálnia.

Ebben a hónapban az előző gyakorló hónap **pótlására** is lehetőség van.

Gyakorló hónap: 5-5 elméleti szabály- és videóteszt sikeres kitöltése kötelező. Aki nem teljesíti az 5-5 tesztet, a következő hónapban a hiányzó mennyiségtől függetlenül 15-15 tesztet kell csinálnia.

Vizsga hónap: adott hónap 1. hétfő este és 3. szombat délelőtt 1 órás időablakban 1-1 elméleti szabály- és videóteszt kitöltése otthon, önállóan. A felajánlott 2 időpont között szabadon lehet választani. Aki az első alkalommal sikertelen, a második alkalommal próbálkozhat, minden további következménytől mentesen. Aki egyik alkalommal sem teljesít sikeresen, pótvizsgán kell résztvennie.

Az időpontokat az ünnepnapok befolyásolhatják (lásd 2024. január), erről a szezon elején mindenkit előre tájékoztatunk.

Minden vizsga hónapban egyben az előző gyakorló hónap **pótlására** is lehetőség van.

Vizsga hónapban az elméleti szabály- és videóteszt kitöltésének 1. és 2. napja.

Vizsga hónapban az elméleti szabály- és videóteszt pótvizsga napja.

Amennyiben a vizsgahónapban sikertelen a teljesítés, vagy a gyakorló és pótló hónapokban elmarad az előző havi gyakorló tesztek pótlása, az érintett játékevezető vagy játékevezető ellenőr következő szezonra történő felterjesztése érvényét veszti.

Amennyiben a vizsgahónapokban sikertelen a teljesítés, vagy ugyanezen hónapokban az előző havi gyakorló hónap pótlása elmaradt, az MKSZ JAB az adott játékevezetőt, vagy játékevezető ellenőrt a soron következő 2 hónapban az eredeti besorolásánál 1 kerettel alacsonyabb keretben foglalkoztatja.

4. számú melléklet

Fizikai követelmények (csak játékvezetőknek)

A Cooper-teszt és ingafutás vizsgákat és felméréseket az életkor és keretbesorolás alapján az alábbi elvárások alapján kell teljesíteni.

	Életkori határok		Ingafutás					Megye
	Kezdeti	Vége	IHF	EHF	NBI, NBI+	NBIB, NBIB+	NBII, NBII+	
Férfiak		25	9,11	9,05	9,05	9,05	8,11	7,07
	25	30	9,11	9,05	9,05	9,02	8,07	7,03
	30	35	9,11	9,05	9,05	9,02	8,07	7,03
	35	40	9,11	9,05	8,11	8,11	8,06	6,10
	40	45	9,11	9,05	8,11	8,11	8,06	6,10
	45	50	9,11	9,05	8,07	8,07	8,03	6,07
	50	55			8,07	8,07	8,03	6,07
	55			8,07	8,07	8,03	6,04	
Nők		25	8,11	8,07	8,07	8,07	8,06	6,10
	25	30	8,11	8,07	8,07	8,07	7,09	6,07
	30	35	8,11	8,07	8,07	8,07	7,09	6,07
	35	40	8,11	8,07	8,03	8,03	7,06	6,04
	40	45	8,11	8,07	8,03	8,03	7,06	6,04
	45	50	8,11	8,07	7,09	7,09	7,03	6,01
	50	55			7,09	7,09	7,03	6,01
	55			7,09	7,09	7,03	5,07	

	Életkori határok		Cooper-teszt					Megye
	Kezdeti	Vége	IHF	EHF	NBI, NBI+	NBIB, NBIB+	NBII, NBII+	
Férfiak		25			2 600	2 600	2 500	2 300
	25	30			2 600	2 500	2 400	2 200
	30	35			2 500	2 400	2 300	2 100
	35	40			2 400	2 300	2 200	2 000
	40	45			2 300	2 200	2 100	1 800
	45	50			2 300	2 200	2 100	1 800
	50	55			2 300	2 200	2 000	1 600
	55			2 300	2 200	2 000	1 600	
Nők		25			2 400	2 400	2 300	2 100
	25	30			2 400	2 300	2 200	2 000
	30	35			2 300	2 200	2 100	1 900
	35	40			2 200	2 100	2 000	1 800
	40	45			2 100	2 000	1 900	1 600
	45	50			2 100	2 000	1 900	1 600
	50	55			2 100	2 000	1 800	1 400
	55			2 100	2 000	1 800	1 400	